

# ALFÖLDI UJSÁG

Megjelenik hétfő kivétellel mindennap. — Előfizetési ára: Egy hónapra 26 korona. — Egyes szám ára 1 korona.

Alföldi Ellenzék

A szerkesztést és kiadást feladta:  
DR. VAJDA ANTAL

Szerkesztőház és kiadóhivatal Kis-Bérlint-utca 10. Magánhirdetések árazásában szerint. — Nyitólétszámok és bírói ítéletek soronként 5 korona.

## A drágaság

okát keresi mindenki. A gazdának drága a csizma, a bognár, a kovácsmunka, panasza van az anyag ára ellen. Az iparos drágálja a búzát, kukoricát, az élelmicikket általában. Mindenki mást és mást talál drágának és csak ritkán ismerik be, hogy azok a cikkek is, amit ő termel vagy árusít, drágák és előidézői a lehetetlen nagy drágaságnak. Mindenki érzi, hogy a drágaság már olyan nagy mérvet ért el, hogy ma-holnap már élni sem lehet, a pénz vásárló ereje leszűnt, de azért mindenki másban keresi ennek az okát.

A brüsseli konferencia, amelyen a győző és legyőzött államok a semlegesekkel együtt a pénzügyi helyzet megjavításának módjait fölött tárgyaltak, érdekesen világít bele a drágaság mindenkit érdeklő problémájába. Mindenki panaszkodik. A semleges államok, melyek olyan szerencsés helyzetben voltak, hogy egy emberé élet sem áldoztak fel, de a háboru alatt nagyra hízalták fel pénzes zsákjaikat, most, a háboru befejezése után az egyre növekedő pénzügyi nehézségekről panaszkodnak. Spanyolország az ezüst elértéktelenedését fájlalja. — Svájc rámutat arra, hogy a frank általános drágasága minden bajnak a forrása. Hiába olyan magas ára a svájci franknak, a legyőzött országok nem tudnak olyan magas áron vásárolni, mint amilyen nagy az árfolyam különbség a frank és a korona között, viszont a győző hatalmak — így panaszkolja a semleges Dánia — olcsón vásárolják össze az ő terményeit és drágán adja el Angliának a szenet. A jugoszlávok, a csehek, a lengyelek súlyos államadósága miatt panaszkodnak.

Mindenki panaszkodik, csak a legyőzött, a kizsákmányolt országok hallgatnak és várják, mit sütnék ki azok, akik az igazságtalan béke előidézői és haszonlesői voltak. A legkülönbözőbb tervek merültek fel ezen a konferencián. Az egyik azt ajánlja, hogy állítsanak fel egy nemzetközi bankot, nemzetközi pénzeszt, melyre minden állam pénze be volna cserélendő. Ez által vélik elkerülhetőnek az árfolyam ingadozását, a valutával való spekulációt és az ennek következményeként előálló drágaságot és pénzügyi za-

varokat. Igen figyelemreméltó az a javaslat, amelyik a fősúlyt arra fekteti, hogy az árakat mesterségesen kell letörni, mert hiszen azok fel emel edé-e is mesterségesen történt. Sokféle oldalról világítják meg ezt a kérdést. Pénzügyi, gazdasági szempontokból tárgyalják meg de bennünket elsősorban természetesen a magunk baja érdekel. Erről azonban, legalább eddig még kevés szó esett.

Az összes államok között Magyarország helyzete a legnehézebb. Az árak mesterséges letörése, — minden vonalon kétségtelenül a legalkalmasabb orvosság volna. Egyszerre kellene letörni a munkabérek az élelmiszerek, az ipari és mezőgazdasági termények árával. Értetlenebb kifejezve le kellene szálítani a gazdasági termények árát, de ugyanakkor gondoskodni kellene arról, hogy a gazda amelyik azokat előállítja hasonló olcsó áron kapja meg a maga ruházati cikkét, a gazdaság körében szükséges ipari munkát, bognár, kovács, szijgyártó cikket nyersanyagot. A munkás olcsóbban jutván a megélhetéshez szükséges dolgokhoz olcsóbban is dolgozna és végül a tisztviselő, ha olcsóbb lenne a megélhetése, kevesebb fizetéssel is beérné.

Amde ez a mesterséges leszálítása az áraknak csak egyoldalu dolog. Hiába szállítjuk le itt Magyarországon az árakat, amikor a szenet, a fát, a sőt petroleumot, vasércet és minden más nyersanyagot amit elvettek tőlünk, ami leromlott koronánk négy és ötszöröseért kapjuk meg a magyar területet meg szállított „kis entente től” Magyarország pénzügyi helyzetén és közvetve a világ leromlott pénzügyi helyzetén csak akkor lehetne alaposan és véglegesen segíteni, ha a legyőzött államokra rákényszerített igazságtalan és természetellenes béke újabb tárgyalás alá vonjuk. Adják vissza Magyarországnak a szenét, fáját, sóját, vasércét, adják vissza a természetellenesen leszakított Erdélyt, Bácskát, Bánátot, Felvidéket, meg fog szűnni Magyarország szomorú helyzete és a magyar korona értéke minden mesterségesen alkalmazott szabályok nélkül is visszafejlődik a régi árfolyamára. Hiába próbálgatnak akármit is Brüsszelben, Párisban, hiába kötnek véd és dacszövetséget a kisantant, a románok, szerbek, vagy csehek, nem lesz addig rend és

nyugalom Közép-Európában, amíg itt egy megcsontított Magyarország szenved és vergődik az emberek haszonlesése és kapzsisága miatt.

## Szentestől Korfuig és vissza.

Nehogy valami luxuskirándulásra gondoljon a nyájas olvasó, amit valami hadimilliomos tett meg mostanában a csodaszép görög tengerparton, sietünk előrebocsátani, hogy ezt a kirándulást két szentesi fiú: Váci Nagy János Nagyhegy 281 sz. a. és Szukanics Mihály dónáti fiatalemberek tettek meg részben az osztrák-magyar hadsereg, részben a francia államkincstár költségén.

Mint a bevezetésből sejtendő, a két szentesi fiú a háboru alatt mint katona került el a világ olyan részébe, ahova szentesi ember, ha még olyan gazdag ember is, minden 50 évben egyszer kerül el. — Szentestől Váci János tőle hallottuk az itt következő érdekes dolgokat 1915. januárjában került a katonasághoz és mint a 19 honvédezred közkapitánya került le Montenegróba, Niksicben. Itt érte utól a forradalom 1918. november 2-án. Ott mintegy 6000 ember volt csendőri szolgálatra és rendfenntartásra ki rendelve és a parancsnokuk egy cseh ezredes volt. Ezen számból 1600 magyar ember volt, szentesiek csak ök ketten voltak. Az öket tartó tartó szerb komitáció, miután előbb alaposan kifosztották, el akarták küldeni a határig, hogy onnan menjen mindenki hazájába. De a cseh ezredes azt javasolta a montenegrói és szerb katonáknak, hogy ne ereszszék őket szabadon, ha nem adják őket át valami szerb vagy francia parancsnokságnak. — A cseh ezredes természetesen hamarosan kiszabadult, ment haza megcsinálni az önálló cseh köztársaságot, miután az ententének az ilyen és hasonló oszlopi voltak az osztrák — magyar hadseregben, de a magyar fiuknak még két esztendőn keresztül kellett selymődni mire viszontláthatta a nagyhegyi kis tanyát.

Niksicből Skuttariba vitték őket ahol minden ruhájuktól meg fosztva több mint két hétig heverték a kukoricásban csupán fehérneműekben, kitéve a megfagyásnak és betegségnek. El is pusztultak nagyon sokan Váci Jánosra is csak a magyarok

Vajog ele  
mái le  
lóból 30.00  
dó. Értelke  
csényi-ite

Szinésze  
kerent  
lapkiadóh  
nél Kossu  
adni.

Egyeszer  
mely  
caón kötv  
ad Kulif

Egy ügy  
rásban  
nulónak  
divatárú

Vekerla  
ni le

Egy szob  
szám

Egy vör  
adó.  
szám al

Dunahá  
korica  
istálló me

9882-1

Pál

Cso  
nak 604  
ján köz  
kir. hon  
sitett ele  
budapest  
bet ledny  
betöltés

A ké  
kérvénye  
kir. hon  
tandók

A re  
lomban  
meg.

Sze  
hó 24.

E

=

V

kaph

Ná

Sark

Ugyan

Eladó IV

mely áll

istálló f

ólakból v

tással ell

elfoglalha

Istene vigyázott és erős szervezeteinek volt köszönhető, hogy kibirta ezt a ruhátlanúságot anélkül, hogy helehalt volna. Skuttariból gyalog mentek Antivariba, ahonnan hajón Korfu szigetére szállították. Itt a boldog emlékeztető Erzsébet királyné csodás szép kastélyában, melyet később a német császár vásárolt meg, az Achilleonban töltött el heteket, ahol a franciák kórházat rendeztek be. A jó levegő, emberies bánásmód mellett hamarosan megszerezte magát és dolgozott szorgalmasan, mint hadifogoly, amíg 1919 év elején elvitték Fiuméba őket. Itt azonban már nem engedték őket a hajóról kiszállni, mert akkorra Magyarországon kitört a proletárforradalom, hanem visszavitték őket Szalonikibe, onnan Szófiába majd Konstantinápolyba. Itt érte őket a szabadulás. Triesztbe vitték a hadifoglyokat, onnan vonaton Ausztrián keresztül a csóti fogolytáborba és augusztus végén hazaszabadultak.

## A Jócsák bünnpör.

Hétfőn és kedden vonulnak fel a Jócsák bünnpör tanúi. A tanúk legnagyobb része arra hallgattatik ki, hogy milyen beszédeket tartott Jócsák Kálmán az alatt az idő alatt, amíg Szentesen mint kormánybiztos, majd a proletárdiktatura alatt mint termelési biztos működött. Különösen terhelően vallanak a tanúk azon beszédeiről, amit a vörös áttörés után tartott Szentesen. Az uradalmak szocializálása a másik fő vádpont, de mindenestre kisebb súllyal esik a mérlegre — ez a benyomása a hallgatóságoknak — mint az ízgatás vádjá. Szó esik még a vármegyei tisztviselők rendelkezési állományba helyezéséről. Az utolsó tanukat kedden délután hallgatják ki és szerdára már a vád és védőbeszéd maradt.

Szerdán reggel 9 órakor vette kezdetét a perbeszéd. Dr. Hubai főügyész a Károlyi forradalom jellemzésével kezdte, amely végeredményében előkészítése volt a szocialista uralomnak, amelyik Jócsák Kálmánt is a felszínre dobta és behelyezte Csongrádvármegye kormánybiztosi székébe. A kormánybiztos kötelessége a jogrend helyreállítása és megóvása volna. Ahelyett Jócsák a csongrádi nemzeti tanács előtt közvetlen azután, hogy az esküt letette, azt mondja, hogy nem mint kormánybiztos jött ide hanem mint elvtárs. Ő a munkásság érdekei fogja szem előtt tartani, de ugyanakkor nincs egy meg nyugtató szava sem a polgárság részére. A vármegye régi kipróbált tisztviselőit rendelkezési állományba helyezi, félre tolja a helyükről a törvényes rendelkezés örve alatt, holott a törvény ezt a jogot csak a késedelmeskedők és engedelmséget megtagadó tisztviselőkkel szemben adja meg. Megfélemlíti a többi tisztviselőt és így öbbé nincs szükség arra, a látszatot is megóvja az által, hogy idegenből hozzon tiszt

viselőket, mert kitelik ez a megfélemlített tisztviselők közül.

Hozott azonban kétes alakot, elcsapott segédjegyzőt és másokat a vármegyei és városi közigazgatás élére, akik alkalmasok voltak arra, hogy majd a proletár diktatúrát előkészítsék s annak talajt teremtsenek Szentesen. Vádlott programjának megvalósításaképp idejövetelekor megkezdte a küzdelmet a polgári társadalom ellen. Annak bevezetője volt az 1919 évi zsarolási kísérlet a leszerelt katonaság segítése címén, mely nem nevezhető jótékonyaság gyakorlására való felhívásnak.

A Kolozs által szerkesztett „Ki az utcára” című röpirat ízgató és lázító, amelyet a vádlott egyik legbizalmasabb emberének a műve, amelyből látható, hogy milyen irányban haladnak a dolgok. Maga is ad ki plakátot, amely nem törvénybe ütköző ugyan, de alkalmas arra az akkori körülmények között, hogy vérszemet kapjanak az emberek majd turnusokban hívja fel a jó modu embereket az adakozásra, amelyek célja a pénz kicsikarása volt. A proletár diktatura nem találja készületlenül Jócsákot. A kormánybiztosság után termelőbiztosi állást szerez magának. Termelőszövetkezeteket alakít az uradalmakban, melynek célját megjelöli abban, hogy a földjévédelme többé nem a tulajdonosé, hanem a szövetkezett munkás tagjaié. A románok előli menekülés idején rendelkezik az állat és gabona mennyiség elszállítás fölött.

Nem állhat meg vádlott azon védekezése, hogy ő a tanácsköztársaság szervezőjének járt el. A tanácsköztársaság a jogrend felforgatásával jött létre s így egy jogállam mint létező állapot sem ismerheti el. Lázadás volt a tanácsköztársaság létesítése és ennek szervei és rendelkezései végrehajtói mint a lázadás felbujtói szerepelnek.

Az uradalmakkal szemben a jószág és gabona elszállítása tényleg valaki érdekében történt, s vádlott fenyegetést is használt mint azt az ördögösi eset is bizonyítja. A zsarolás ténye tehát megállapítható. S annál súlyosabb a bűn, mert vádlott mint a tanácsköztársaság szervezői közhivatalát viselt, illetve bitort. A kikaszítás vádjá is fenáll, mert a Csörgő dr. által átadott 10,000 koronát vádlott sem nem deponálta, sem vissza nem juttatta. Ugyanugy fenforog jogtalan eltulajdonítás esete a Pírithy féle butorok, a konyhafel szerelés és irógépnél, mert ezekre semmi jogaim nem lehetett a proletárdiktatura kitörése után midőn megszűnt kormánybiztosi állása.

A márciusi és júliusi beszédeiből határozottan megállapítható az ízgatás ténye, midőn például olyan kifejezést használt „hogy becsületesen szerzett vagyton nincsen” még ha ezeket csak a nagybirtokosok ellen használta is, a júliusi beszéd tartalma is megállapítja az ízgatást. A vöröshadseregbe való toborzás az ellenség ellen való jogosulatlan toborzás bűnténye, valamely osztály vagy felekezet ellen való toborzás azonban lázadásban való bűnrészeség tekintve s hogy július 20-ika táján már erősen ellenforradalmi volt ahangulat s a vöröshadsereget illetve annak alakításait, az alkotmányos rend helyreállítását célzó törvényes mozgalmak vérbefolytására használták fel.

Az ügyész az elmondottak alapján

Jócsákot tízrendbeli befejezett zsarolási kísérlet büntetésében, négy rendbeli kikaszítás, polgári rend megbontása, marantulejdon elleni ízgatás és lázadásra való felbujtás büntetésében kéri bűnösnek kimondani és megbüntetni.

Utánna dr. Balassa Armin tartotta meg védőbeszédét. Magyarország egyik legki valóbb védőügyvédjéről már megszokott éleslátással s ragyogó szónoki képességének jogi tudásának felhasználásával építette fel védőbeszédjét. Igen érdekesen fejtegette a forradalom kitörését, annak előmenyeit s a forradalom hatását a néplélekre. Rámutatott arra, hogy Jócsák Kálmán vádlottat az események forgataga sodorta bele a elmult korakban történt szereplésére 1918. október 31-ike után, midőn felbomlott a jogrend az alkotmány, amikor az emberek a köz társaságban a szabadablást látták csak meg, a régi államférfiak visszahúzódtak s nem volt, aki a tömeget vezesse, az indulatokkal megfélekezze. Jócsák Kálmán — ezt meg kell állapítani — hogy tőle s a helyzettől telhetőleg minden lehetőt megtett, hogy a rend fel ne boruljon és az indulatok, tömegszendélyeknek szabadfolyás engedtesék.

A zsarolás büntetéként beállított vád meg nem állhat, mertházen a termelőszövetkezetek már az ő működése előtt is megvoltak és csak a termelés és termelő munka felvételeit eredményezték az ő intézkedései. Sikkasztás nem állhat meg, mert ő a Csörgő-féle 10000 koronát hivatalos küldetés ellátásnak céljaira használta volna fel s midőn azt már fel nem használhatta, akkor már nem volt módjában a pénzt visszaszolgáltatni. Ugyan ez áll a butorok visszaszolgáltatásának lehetőségére is. Ízgatás nincs, a társulati beszédéről kitűnik, hogy éppen nem volt ízgatás. Sokan vannak, akik nem hallották, hogy ízgató lett volna a beszédje Jócsáknak, akik pedig azt tanúsítják, azok a tanúk e fogultak. Vegye tekintetbe a bíróság Jócsák nagyérdemét, hogy szegény munkás sorsból küzdötte fel magát önszorgalom és tanulás által. Nagy és megérett lelket hozott magával Jócsák Ujvidékről Felmenő ítéletet kéri, ha ezt nem lehet legalább enyhe büntetést tekintettel nagy családjára.

Ezután Jócsák mondott érdekes és nagy gazdasági tudása való beszédét a védelmére. Rámutatott arra, hogy miokozta a háborút. Anglia és Németország veresége és gazdasági harca pattantotta ki ezt a világháborút, melynek áldozata lett Magyarország. A termelő szövetkezetek eszméje nem új dolgot és annak megvalósítására való törekvés neki bűnként fel nem roható. Meg van róla győződve, hogy 10 éven belül az meg is fog teljes egészében valósulni. Amivel vádolják, azt nem a saját érdekében, önző célokért követte el, hanem a nagy ferfordulásban biztosítani akarta a termelés rendjét a munkások bevonásával ami végre is országos érdek volt. Sikkasztást nem követelt el, a románok betörése miatt nem volt alkalma sem a pénzt visszaszolgáltatni vagy letétbe helyezni, sem a butorokat visszaszállítani. Nem ízgatott, Nem lástott. Felmentést kéri.

*Ese fel 8 órakor hirdették ki az ítéletet Jócsák Kálmán bűnügyében. A bíróság egy rendbeli osztály és tulajdon elleni, egy rendbeli osztály elleni ízgatás büntetésében hétrendbeli zsarolás vétségében és két rendbeli kikaszítás büntetésében monddotta ki a bíróság és ezért összes büntetését három évi börtönrre ítélte ezekből egy év és egy hónap, melyet a végdíjat fogdában töltött, a büntetésbe beszámíttatik.*

## Ujdonságok.

Rövid hírek.

Tudósítónk telefonjelentése, szept. 29.  
A magyarországi református egyházak ülésén Balogh Jenő ny. igazságügyminiszter indítványozta, hogy az összes tagok igazolási eljárás alá vettessenek.

Leérkezett a Tudományos Egyetemre a köznevelési miniszter leirata, azon számokról, amely számban az egyes tudományos karokra a hallgatók felvehetőek. Így a bölcsészeti karra 300 a gyógyszerészeti karra 100 ban állapított meg a hallgatók száma. A többi karok hallgatóinak számát már előzőleg közölték a lapok.

Bernáth István a közigazgatási egyetem dékánja közölte. Az Est munkálatsá vál, hogy az egyetemre 800 hallgató jelentkezett. A jelentkező zsidó hallgatók száma nem túl nagy. Ugy tudja, hogy a felvehető zsidóhallgatók számaránya 6 százalék, ezt azonban nem teszik ki az eddig jelentkező zsidó vallású hallgatók.

Varsából jelentik, hogy Wrangel hadseregének egyrésze áttörte Vorzinná a bolsevista frontot, A bolsevista hadsereg egyrésze átpártolt Wrangelhez.

## Felemelték a marhalevelek díját.

A Vásárhelyi Reggeli Újság írja: A földmívelésügyi minisztertől tegnap egy rendelet érkezett a városi tanács címére, mely a marhalevelek kiállításának díját lényegesen felemeli.

A rendelet szerint október hó elsejétől a marhalevelek kiállítási díja a következő: minden juh és kecske után 2 korona, sertés után 5 korona, két évnél fiatalabb ló után 8 korona, két évnél idősebb ló és szarvasmarhák után 10 korona.

— Öngyilkosság. Halász Béla 23 éves kunzentmártoni illetőségű fiatal ember öngyilkosság szándékából revolverrel felbőjtötte magát. Sérüléseivel beszállították a vármegyei kórházba, ahol sérülésebe belehalt.

**Egy** biliárd asztal mely jókarban van eladó. Cím megtudható a kiadóhivatalban.

9711—1920. szám.

### Hirdetmény.

Az ellátatlanok részére jegyek ellenében kiutalt liszt kieszenybeni kimérésű ára a következőképp állapított meg:

Buzadara ára kgr.-ként	42 kor
Nulláliszt „ „	42 „
Főzöliszt „ „	11 „
Kenyérliszt ára, mely kenyérliszt főzöliszttel vegyítve	5 kor
Kevert kenyérliszttől sült kenyér ára kgr. ként	5 kor

Szentes, 1920. szeptember hó

Dr. Négyesi Imre  
h. polgármester.

**Hirdesen lapunkban**

## NAPIHIREK

— Jólban József megvált a rendőrségtől. Az események torlódása közben eltérődött a figyelem egy derék és kötelességtudó rendőrtisztviselőről, akit az államrendőrség korára való tekintetéből már nem vett át az állományba, hanem a város rendelkezésére bocsájolt. Jébban József rendőrhadnagy 28 éven keresztül teljesített szolgálatot a rendőrségen és mint nyomozó tiszt igen nagy munkát végzett a város és a közönség érdekében, amelyet elismeréssel kell feljegyeznünk róla, mint negyedszázados munkaköréből. Jébban azért még mindig nem ment nyugalmába, dolgozni akar a maga munkabírásához képest és most a városi átvásznél nyert beosztást és teljesít szolgálatot.

— A kommunista bűnpörök tárgyalása. A Jécsák bűntény befejezése után sor kerül mindazon bűnpör tárgyalására, melyek a gyorsított eljárás szerint indítottak meg. Szentesen fogják leírni azokat tekintettel arra, hogy a nagyszámú tanúk beidézése Szegedre olyan horribilis költségeket okozna, mely a mai nagy utazási és elmozdítási költségek mellett nagyon megterhelné az igazságszolgáltatás költségvetését. A bűnpörök vádlottait már át is szállították Szentesre.

— Értesítés. A Kenyérgyár ezúton értesíti a t. kenyérsütő közönséget, hogy az eddig szokásban volt előzetes bejelentést a téli hónapok tartama a mai naptól fogva megszünteti. Vetés id je továbbra is reggel fél 8 tól 8 óráig marad.

— Rendelet a kétszeres adóztatás tárgyában. A pénzügyminiszter rendeletet adott ki, amelyben a magyar és a volt osztrák pénzügyminiszterek között 1907-ben létrejött két egyezmény hatályon kívül helyezi. Az első egyezmény az ültüket mindkét államra kiterjesztő vállalatok kétszeres megadóztatásának elkerülése végett, a második pedig a tőke, kamat és járadékadóról szóló törvénynek és a járadékadóról szóló osztrák törvénynek, a másik államban kibocsátott értékpapírok kamataira való alkalmazása tárgyában kötött. Ennek fogva az üzleteiket a volt Ausztria területére kiterjesztő vállalatoktól szemben kizárólag a magyar adótörvények rendelkezései nyerne alkalmazást és e pénzügyi hatóságok az utólagos adókvételeket is ezek szerint fogják haladéktalanul elrendelni.

— A német kereskedők az árak leszállításáért. A Kereskedelmi Tudósító jelentik: Az elmúlt héten a német kereskedők Lipcsében gyűlést tartottak, amelyen állást foglaltak az árak leszállításának kérdése tárgyában. A gyűlés az árcsökkenést minden vonalon feltétlenül szükségesnek tartja, nézete szerint azonban ennek a leszállításnak a termelésnél kell megindulnia. Elhatározták, hogy a megrendeléseknél a legnagyobb takarékossággal járnak el és a gyárosok ár-emelő tendenciájával szemben a hatóságokhoz és a nyilvánossághoz fordulnak védelemért.

— A szovjetpartizánok és a bankok. A preletárdiktatura alatti szovjetkötvelesek a bankok a magánfeleken óhajtották behajtani. A Kuria ugy döntött, hogy a termelőbiztosok utalványozására történt adósságokat a vállalatok nem tartoznak a bankoknak megfizetni. A bankok most, hír szerint az államon próbálják behajtani ezeket a követeléseiket.

— Professzor Nick Fantom kalandja vezeti be ma este azokat a bűnügyi filmeket, melyek egyidőre a Tudományos Mozgószínház csúszó előadásait dominálják. Most csütörtökön este fél 8 órai kezdéssel a „Wellingtoni rejtély” ez az idegfeszítően érdekes detektív film kerül sorra. Bravuros trükkjeivel és mind-

végig fokozódó bonyodalmaival méltán számíthat a legnagyobb elismerésre nálunk is. A mellékkepek közül „A fogadott gyermek” című vígjáték kacagtatja meg a közönséget. Jegyek előre válthatók.

— Itélkeznek az oláhok. Egy Truszka nevű román őrmester még a budapesti megszállás idején az Eskü-tér egyik házában behatolt és fosztogatni akart. — Amikor ezt egy brassói születésű száz ez öde, Mihály Oszkár meglátta, kérdőre vonta. Az oláh őrmester erre fölbőjtötte az ezredet. Ebben az ügyben a krajovai román hadosztály bíróság most felmentő ítéletet hozott, mert akceptálta az őrmester azt a kifogását, hogy a románul megszólított beszédét ezredesben magyar bolsevikit vélt látni.

— Elhárított szerencsétlenség. Hódmezővásárhelyen tegnap délelőtt Szeless János földműves iskolai igazgató kocsi jött be a városba. A kezébe előtti uton egy kukoricával megrakott kocsi állt, melyen egy kis gyerek fogta a gyeplőt. — Amint Szeless kocsija a kukoricás kocsihoz ért, a lovak megugrottak, a gyerek leesett a lovak közé. Szeless János rögtön meglátta kocsiját, még volt annyi idő, hogy a gyermeket k húzták a kocsialól, a lovak azonban elszaladtak. A halál torkából megmentett fiúnak az ijedtségen kívül egyéb baja nem történt.

— Megváltoztatott halálos ítélet. A férjgyilkossággal vádolt Mészáros M. Jánosné cibakhézi lakosnő, ki szeretőjét Kiss András rabirta, hogy a háborúból hazakerült férjét ölje meg, mit ez végre is hajtott, mert a nyakát beretválás közben elmeteszte. A szolnoki kir. törvényszék f. évi április hó 7 én tartott főtárgyalás alkalmával öv. Mészáros Jánosné, mint felbujtót, Kiss András, mint tettest, a 273. S-ban minősítte előre megfontolt gyilkosságban bűnösnek mondotta ki és öv. Mészáros Jánosné kötélláltali halálra, Kiss András életfogytiglani fegyházra ítélte. A kir. ítélő tábja a fellebezés folytán az ítélet megváltoztatta, amennyiben Mészárosné a gyilkosság büntetésében nem mint felbujtót, hanem mint büntegédet módta ki bűnösnek és ezért 12 évi fegyházra ítélte, melyből egy év és 2 hó kiöltöttnek vétetett. Kiss Andrásra nézve az életfogytiglani fegyházbüntetést helybenhagyta.

— Leszállítják egyes teherárak tarifáját. A kereskedelmi miniszter tapasztalatok alapján megállapította, hogy egyes árak, a tömegellátási cikkek nem bírnák a felemelt vasuti tarifát. Ilyenek pl. burgonya, káposzta, fa, tojás stb. Ezért mérlegelés tárgyává teszik, hogy azon cikkekre, amelyek a nagyobb tarifát nem bírnák, alacsonyabb szállítási díjak legyenek. E célból az érdekelttel értekezést tartanak s ott ahol szükséges, leszállítják a díjakat. Egyben megállapítják, mely cikkek essenek a leszállított tarifák alá.

— Felhívás. A Csongrád vármegyei Gazdasági Egyesület ismételtén és nyomtatékosan felhívja mindazokat, akik az Egyesületnél ószi buza vetőmagot elője gyeztek, illetve arra igényt tartanak, hogy annak átvétele végett a titkári hivatalban sürgősen jelentkezzenek, mert amennyiben egy hét leforgása alatt nem jelentkeznek az Egyesület minden felelősséget elhárít magáról a tekintetben, hogy egyesek a késedelmeskedésük miatt ve mag nélkül maradnak.

— Magyarország Területi Érségének Védelmi Ligája Budapest, IV. Váci-u 31—33, felkéri a t. hazafias közönséget, hogy a használt postabélyegeket küldje be neki. A t. közönség evvel minden megterhelés nélkül nagy szolgálatot tesz a Ligának és hathatós támogatásban részesíti nehéz munkájában, küzdve a szennyező céllal: Tamaszok fel az Ezeréves Magyarországot!

9661--1920 szám.

### Hirdetmény.

Felhívom az oroszországi szovjet utalmi területekről származó minden hadifegyvert, kik hazatérni óhajtanak, elszállításuk érdekében a Városházán I. em. 46 sz. a. sürgősen jelentkezzenek.

Szentos, 1921. szept. 21.  
Polgármester.

## Heremagot,

kőest, mézet, mákot, babot, borsót, lenesét és mindenféle más terményt és magféléit legmagasabb napi áron veszek

**SZANTÓ ANDOR**  
terménykereskedő  
Sarkadi N. Antal-utca 20.

## Villany-égők

5 től 100 gyertyafényig, ikereszmű, huzalok, csillárok, esztalilámpák és összes szerelési anyagok

## villanyórák, carbid-lámpák

szobába, konyhába, pincébe, tállóba különféle nagyságban, carbid nagyban és kicsinyben állandóan kapható a legolcsóbb gyár áron

## Wellisch Vilmosné

varrógép és kerékpár raktárában

## Nagy javító-műhely.

## Értesítem

az igen tisztelt megrendelői mélt, hogy lakásomat és csizmadia műhelyemet Báthory utca 15 szám alól IV. Nagyvány utca 11 szám alá helyeztem át.

Továbbra is szíves pártfogást kérek

Kiváló tisztelettel  
**BUDAI LAJOS**  
csizmadia mester.

Villanyégő 50 gyertyafényű

### 26 korona

Mindenféle üveg porcellán villany és petróleum lámpa. Táblalüveg nagy választékban kapható.

Ifj.

## Rablocky Pál

üzletében (Luteránus templom átellenében.) KÉPKERETEZÉS.

Telefon 83 szám.

## A „Zsoldos R.-T.”

babot, mákot, borsót és mindenemű terményt, továbbá olajmagvakat (repcét, napraforgót, tökmagot, stb.) legmagasabb napi áron veszek.

**Önkéntes árverés.** Szűrszabó Nagy Károly által bizonyítatlan időre elhagyott önkéntes árverés folyó hó 30-ikán délután 10 órakor fog megtartani I. Nagygörgőse utca 1 számú háznál ahol lovak, marhák, gazdasági eszközök és gépek kerülnek eladásra. 300

**Állandóan** veszek hizott és javított sertéseket a legmagasabb áron 27  
Bocskai-utca 5 szám.

**Zongoraleckét** adok kezdőknek és haladóknak. Érdeklődni lehet Sarkady N. Antal-utca 8 szám alatt. 100

**Állandó munkára** több fizetéses és tanuló varróleányt felvevő Kohn Jánosné Nagyvány-utca 42 szám.

**Ház és nádeladás.** A főtérhez közel aszfalt ut mentén több jékarban lévő nagyobb és mellékutcában kisebb nagyportáju ház 40000 koronáért sürgősen eladó. — Vásárhelyi utca 45 szám alatt igen szép lábon álló nád van eladó. Értekezni lehet a fenti szám alatt Sebesy Ferencnél. 387

**Gyermek kocsit** áttelelthető, nagyon szép kiállítású, alig használt, valamint egy 20 es új sevrő férficipő Mentő utca 14 szám alatt eladó.

**Arpaszalma és pelyva** van eladó. Értekezni lehet II. Beresényi utca 188 sz. alatt. 374

**Kanászgyereket** azonnalra keresek. Cím megtudható a kiadóhivatalban.

**Tömör keményfa háromajtós ruhoszek-tükörrel háromoldaltó toalettkör márvány lappal. Ejjeli szekrény márvány lappal és egy ágy egészen új eladó. Értekezni lehet Ifj. Rablocky Pál üveg és porcellán üzletében. Telefon 83.**

**Hízónak** való 2 drb 6 hónapos süldő és 1 drb. nem fias másfél éves koca eladó. Megtekinthető Árpád utca 45 szám alatt. 387

## Czukor hatósági

minden mennyiségben kapható:

## Vecseri István

kereskedőnél.

## Lapunk egyes számai kapható

SZABÓ GÁBOR kiadószedő jében (Nyíri köz.)

**Kőest,**  
**Babot,**  
**Mákot,**  
**Napraforgót,**  
**Heremagot**  
**Árpát,**  
**Zabot,**  
**Csővestengerit.**  
napi áron vásárolok

## Károlyi József

Ugyanott 2 drb jármós magyar ökör és egy kistias tehén eladó.

## Táncolni csak

KISSEKNÉK tanulhat meg jól. Tóth József-utca 17 sz. alatt. Beiratkozás minden nap. Külön óra bármikor. Tessék jelentkezni.

## Elsőrendű darabos vasalószén

kapható kisebb és nagyobb mennyiségben

## Nádor Dezső

üzlet és szénkereskedőnél

Sarkady N. Antal-utca 23.

Ugyanott egy nagykapu és két kocsierek eladó.



Törv. védve.

## TURUL

épipők állandóan nagy választékban kaphatók  
**VIRÁGOS TÓTH FERENC**  
rövidéru üzletében Szentos Harissház. (Petőfi emlékművel szemben)

Szentosi Mezőgazdasági Ipar és Kereskedelmi Bank Részvénytársaság

## Kölcsönt

felajánlunk a legelőnyösebb feltételek mellett hátra, földre bekebelezéssel vagy kezeség mellett.

## Betétek

a legmagasabb kamatot adjuk és megállapodás szerint felmondás nélkül is bármikor visszafizetjük.

## Nyereményes hetibetétek.

Szentosi Mezőgazdasági Ipar és Kereskedelmi Bank Részvénytársaság.

**Motorbicikli** jékarban lévő 5 1/2 lóerős 2 hengeres erős alkatrészekkel jutányos áron eladó. Megtekinthető a vármegyeháza udvarán lévő fegyverműhelyben.

**Jékarban lévő ebédeltutor** megvételre keresetlik. Cím megtudható a kiadóhivatalban.

**Eladó jutányos áron** 1 drb. H. P. benzines favágó motor teljesen felszerelve, mely cséplőgép hajtásra is alkalmas. Cím Vay János Kunszentmárton

**Egy jó tanyai kutya** eladó. Értekezni lehet Bagli tüzoltóval Városházán.